
株洲市景弘中学初三数学中考模拟卷

满分 150 分 考试时间 120 分钟

一、选择题（每小题只有一个正确答案，每小题 4 分，共 40 分）

1.在 2 ，  2 ，
12
，0这四个数中，最小的数是 （ ）

A. 2 B.  2 C.0 D.
12

2.下列运算正确的是 （ ）

A.
632 aaa  B.

2532 aaa  C. 2
2

4
12
a

a 
D.   36

3
312

8
2

ca
bcba 



3.下列说法正确的是 （ ）

A.检测某批次灯泡的使用寿命，适宜用全面调查

B.可能性是 %1 的事件在一次实验中一定不会发生

C.数据3 ,5 , 4 ,1， 2 的中位数是 4
D.“367人中有2人同月同日出生”为必然事件

4.下列几何体中主视图和俯视图都为矩形的是 （ ）

5.如图，已知CD为⊙O的直径，过点 D 的弦DE∥OA，若  50D ，则 C 的

大小为 （ ）

A. 25 B. 40 C. 30 D. 50

6.已知在 ABCRt 中，  90C ，
2
3sin B ,则 Acos 的值为 （ ）

A.
2
1

B.
2
2

C.
2
3

D.
3
3

7.《孙子算经》中记载：今有百鹿入城，家取一鹿，不尽，又三家共一鹿，适尽，问城中家

如何？大意为：今有 100 头鹿进城，每家取一头鹿，没有取完，剩下的鹿每 3家共取一头，

恰好取完，问：城中有多少户人家？设有 x户人家，可列方程为 （ ）

A. 1003  xx B. 100
3


xx C. 1003


x
x D. 10031


xx

8.如图，在平面直角坐标系中，矩形OABC的顶点O在坐标原点，边OA在 x轴上，OC在

y轴上，如果矩形 CBAO  与矩形OABC关于点O位似，且矩形 CBAO  的面积等于矩形

OABC面积的
4
1
，那么点 B的坐标是 （ ）

A.  2,3 B.  3,2  C.  3,2 或  3,2  D.  2,3 或  2,3 

9. 图象中反映的过程是：小敏从家跑步去体育场，在那里锻炼了一阵后，又去早餐店吃早
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餐，然后散步走回家，其中 x表示时间， y表示小敏离家的距离，根据图象提供的信息，以

下说法错误的是 （ ）

A.体育场离小敏家 km5.2 B.体育场离早餐店 km4
C.小敏从早餐店回到家用时 min30 D.小敏在体育场锻炼了 min15

10.现定义一种变换：对于一个由有限个数组成的序列 0S ，将其中的每个数换成该数在 0S 中

出现的次数，可得到一个新序列 1S ，例如序列 0S ：4，2，3，4， 2 ，通过变换可生成新

序列 1S ：2 ，2 ，1，2 ， 2 ，若 0S 可以为任意序列，则下面的序列可作为 1S 的是

（ ）

A. 1，1，2，2，3 B. 2，2，2，3，3

C. 1，2，1，1， 2 D. 1，2，1，2， 2
二、填空题（本题共 8 小题，每小题 4 分，共 32 分）

11.因式分解：  bxbxbx 23 2 .

12.在菱形 ABCD中对角线 12AC , 16BD ,则这个菱形的周长为 .

13.2019 年 9 月 25 日到 10 月 6 日，12 天时间里长沙黄花国际机场共运送旅客 109128 人次，

则平均每天黄花国际机场运送的旅客人数用科学记数法表示约为 人次.

14.株洲市某路口南北方向红绿灯的设置时间为：红灯 40 s，绿灯60 s，黄灯3 s，小潘随

机由南往北开车经过该路口时遇到红灯的概率是 .

15.如图，在□ ABCD中， E , F 是对角线 AC上两点， CDEFAE  ,  90ADF ，

 63BCD ，则 ADE 的大小是 .

16.已知  60AOB ，OC是 AOB 的平分线，点D为OC上一点，过D作直线DE
⊥OA，垂足为点 E ,且直线DE交OB于点 F ，如图所示.若 2DE ，则 DF .

17.如图所示直线 33  xy 与 x轴、 y轴分别交于点 A、 B ,当直线绕着点 A 按顺时

针方向旋转到与 x轴首次重合时，点 B运动到点 B的路径的长度为 .

18.二次函数 cbxaxy  2
的图象如图所示，下列结论中：① 02  ba ；②  ba

 bamm  （ 1m 的实数）；③ 2 ca ；④在 11  x 中存在一个实数 ,0x 使得

a
bax




0 .其中正确有 .

第 16 题图 第 17 题图第 15 题图 第 18 题图

第 9 题图第 8 题图第 5 题图
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三、简答题（本大题共 8 小题，共 78 分）

19.（本题满分 6 分）：     120 3.030cos2
23

45tan23
2
1 




  .

20.（本题满分 8 分）先化简，后求值： 






 





x
x

xx
x 121 2

2

2

，其中 13 x .

21.（本题满分 8 分）如图①是某小区入口实景图，图②是该入口抽象成的平面示意图，已

知入口 BC宽 9.3 米，门卫室外墙 AB上的O点处装有一盏路灯，点O与地面 BC的距离为

3.3 米，灯臂OM 长为 2.1 米（灯罩长度忽略不计），  60AOM .

（1）求点M 到地面的距离;

（2）某搬家公司一辆总宽 55.2 米，总高 5.3 米的货车从该入口进入时，货车需与护栏CD保

持 65.0 米的安全距离，此时，货车能否安全通过？若能，请通过计算说明；若不能，请说

明理由.（参考数据： ，73.13  结果精确到 01.0 米）

22.（本题满分 10 分）九（1）班 48 名学生参加学校举行的“珍爱生命，远离毒品”知识竞

赛初赛，赛后，班长对成绩进行分析，制作如下的频数分布表和频数分布直方图（未完成）.

余下8名学生成绩尚未统计，这 8 名学生成绩如下：60，90，63，99，67，99，99，
68.请解答下列问题：

（1）完成频数分布表： a ， b .

（2）补全频数分布直方图；

（3）全校共有 600 名学生参加初赛，估计该校成绩 10090  x 范围内的学生有多少人？

（4）九（1）班甲、乙、丙三位同学的成绩并列第一，现选两人参加决赛，求恰好选中甲、

乙两位同学的概率.

23.（本题满分 10 分）已知矩形 ABCD中，E是 AD边上的一个动点，点 F ，G ,H 分别

是 BC , BE ,CE的中点.

(1)求证： FHCBGF  ≌ ;

(2)设 aAD  ，当四边形EGFH 是正方形时，求矩形 ABCD的面积.

图① 图②

频数分布表频数分布直方图
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24.（本题满分 10 分）如图，一次函数 3 xy 的图象与反比例函数  0 k
x
ky 的图象

交于点 A与点 B  4，a .

(1）求反比例函数的表达式;

(2）若动点 P是第一象限内双曲线上的点（位于 A点左侧），连接OP ,且过点 P作 y轴的

平行线交直线 AB于点C，连接OC ,若 POC 的面积为 3，求出点 P的坐标.

25.（本题满分 12 分）如图， AB是⊙O的直径，C是⊙O上一点，D是
⌒
AC 的中点, E

为OD延长线上一点，且 CCAE  2 , AC与BD交于点H ，与OE交于点 F .

（1）求证： AE是⊙O的切线;

（2）若 9DH ,
4
3tanC  ，求直径 AB的长.

26.（本题满分 14 分）如图，已知直线 1: yl 和抛物线  0: 2  acbxaxyL ，

25. 抛物线 L的顶点为原点，且经过点 







4
12 ，aA ，直线 1 kxy 与 y轴交于点 F ,与抛

物线 L交于点  11 yxB ， ，  22 yxC ， ，且 21 xx  .

26. （1）求抛物线 L的解析式;

27. （2）点 P是抛物线 L上的一个动点,

28. ①以点 P为圆心， PF 为半径作⊙P ,试判断 ⊙ P与直线 l的位置关系，并说明理由;

29. ②若点  32，Q ，当 PFPQ  的值最小时，求点 P的坐标;

30. （3）求证：无论 k为何值，直线 l总是与以 BC为直径的圆相切.

图① 图②
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